

办理个人退税

本报讯(记者 杨沫)一年一度的个人所得税退税从3月1日开始申请。不少申请退税的“小伙伴”，都收获了3月份的第一份快乐。不过在退税高峰期，打着“退税”幌子的各种骗局也是花样百出，让人不得不防。3月3日，太原公安列举出几种常见的退税骗局，提醒各位纳税人，申请退税一定要在官方App进行操作，不要相信未经验证的短信或邮件等，不要点击陌生链接，不要轻易泄露个人信息，谨防被骗。如不慎被骗或遇可疑情形，请注意保护证据，立即拨打110报警。

骗局一：短信发送退税链接

“您有一笔10000元的退税，请您登录以下税务局指定网站(www.xxx.com)，根据提示操作办理，逾期将不予办理。”如果你收到“国家税务总局xx税务局”发送的短信，会不会马上点击

链接？

警方提示：要时刻谨记不要点击陌生网站链接，所有有关退税的事项都请直接前往国家税务总局“个人所得税”官方App进行相关业务办理。

骗局二：专业人员帮你多退税

在日常退税中，有部分纳税人还是不了解如何进行退税操作，相信网上所谓的“专业代办”。骗子会通过电话或者短信表示，“只要提供个税App账号密码和银行卡号，我们就可以帮忙操作办理个税汇算退税，按退税到账金额比例支付服务费，若没有成功不收取费用。”

警方提示：请一定下载登录官方“个人所得税”App，查看自己综合所得和纳税情况，并核对相关信息为纳税做准备，按照提示进行操作。不要向陌生人提供自己的任何账号及密码。

开展禁毒宣传

打造纯净校园



2月29日，太原市公安局晋源分局禁毒大队联合金胜派出所、晋源区社区戒毒社区康复服务中心共同前往金胜镇成成中学，开展了一场以“打造纯净校园，珍爱美好青春”为主题的禁毒宣传活动。

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)“原来‘上头电子烟’长这样啊，我都不知道这是毒品，今天真是长知识了。”3月1日，公安迎泽分局禁毒大队联合桥东派出所、迎泽区社区戒毒社区康复服务中心，共同在东岗小学举办以“净化校园，远离毒害”为主题的禁毒教育宣传活动，在观看警示教育片时，不时传来同学们的惊呼声。

为深入开展禁毒宣传“进校园”活动，持续强化毒品预防教育工作，增强学生识毒、防毒、拒毒意识，太原禁毒部门在春季开学期间，组织开展了一系列禁毒宣传“进校园”活动。2月26日至3月1日，全市共开展禁毒宣传进校园活动30余场次，受众师生达5000余人次，发放宣传单页3000余份。

“奶茶、跳跳糖、巧克力，同学们，你们觉得这些只是普通的食品吗？”2月28日上午，公安杏花岭分局禁毒大队开展毒品预防教育活动，民警告诉同学们，一些不法分子将毒品伪装成“奶茶”“巧克力”“曲奇饼干”等饮料或食品，一旦误食后果不堪设想。日常生活中，同学们要注意对产品的外包装进行辨别，应选择质量有保证的食品。

同一天，公安尖草坪分局禁毒大队联合禁毒社工走进尖草坪区第二实验小学，开展主题为“讲好禁毒第一课 护航无毒新学期”的宣传活动。“大麻电

子烟与普通电子烟看起来没有多大差别，常出现在酒吧、KTV等娱乐场所，吸食后会出现恶心、呕吐、头晕目眩的反应，对青少年有强烈的欺骗性。”禁毒民警通过生动有趣的语言、寓教于乐的互动方式，从毒品介绍、毒品危害、毒品预防等方面展开讲解，重点教同学们如何辨别新型毒品。

2月27日，公安小店分局禁毒大队民警、禁毒社工走进刘家堡乡二中、太原市五十一中，借助新学期开展禁毒宣传，将禁毒知识带入每一个班级，传遍校园的每个角落。“几乎所有吸毒者初次吸食新型毒品，都是接受了毒贩或其他吸毒人员免费提供的新型毒品诱饵，使青少年在不知不觉中对新型毒品产生依赖性，此后毒贩们再以高价出售毒品给上瘾者，这时的上瘾者已经根本就没有拒绝的力量。”民警告诫广大青少年，在利益面前一定要明辨是非，不能贪图眼前的小恩小惠，对这类毒招坚决说“不”！

连日来，全市各公安分局禁毒民警联合禁毒社工，走进辖区各中小学，开展丰富的禁毒宣传“进校园”活动，为学生们送上别具意义的“开学第一课”，有效提高了学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力，强化了校园禁毒主阵地作用，为平安无毒校园打下坚实基础。

小心这些陷阱

骗局三：诱导填报虚假个税信息

此类骗子会以“利用税收优惠政策”“减轻个人负担”等为由，诱导需申报退税的人员，声称可以利用虚假资质、名义等方式提供退税“服务”，增加退税金额，诱导被害人缴纳高额费用。

警方提示：诱导填报虚假个税信息骗局具有欺诈性，会给个人财产和社会安全带来不可忽视的风险，大家一定要提高警惕，请勿上当。

骗局四：冒充稽查人员诈骗

有的骗子冒充“税务稽查部门人员”，通过拨打电话或发送短信告知你被列入本次税务稽查的名单。他们接下来会通过聊天软件，发送假通知、假资料，骗取你的信任，进而要求转账至指定账户，以此达到诈骗财物的目的。

警方提示：如税务稽查部门开展随机抽查工作，会有严格的规定和程

序，不会通过短信、QQ、微信等途径告知纳税人提供相关资料。如遇到此类事件，请及时向税务部门核实处理。

骗局五：提供人工退税

在申报集中退税期间，骗子通过搜索有关目标，根据对方的回复来筛选退税已进入到国库处理阶段的人群。然后通过电话的方式声称自己是税务机关工作人员，可以通过“人工退税绿色通道”加快到账速度。下一步便要求受害者提供身份证、银行卡账号等个人信息进行身份核对。一旦提交了个人信息，极有可能造成财产损失。

警方提示：遇到所谓的“人工退税”来电时，要保持警惕，不要相信所谓的“人工退税”，要时刻保护好自己的身份信息避免泄露，如银行卡号、身份证号码等。有疑虑的，可以向当地税务部门咨询或举报。

孤寡老人发病

民警紧急救援

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩)“我舅舅正在康复中，还得住院观察。感谢你们，是你们救了我舅舅……”3月2日，忻州市静乐县的李先生致电娄烦县公安局静游派出所，再次感谢民警及时将突发疾病的舅舅段大爷送医，让老人转危为安。

事情还得从2月25日说起。当晚，家住娄烦县静游镇峰岭底村的66岁孤寡老人段大爷，拨通了远在忻州市静乐县的外甥李先生的电话，与亲戚们聊起了家常。聊着聊着，李先生发现舅舅突然不说话了，任凭他们怎么呼喊都没有回应。

“坏了，是不是犯病了？”想着段大爷之前有过脑梗的病史，李先生和家人猜测老人可能旧病复发，焦急万分。然而，由于两地相隔较远，

他们无法快速赶到老人身边，只能报警求助。

娄烦县公安局接警后，静游派出所值班民警王丽强问清老人具体住址后，火速带领3名辅警赶往峰岭底村，同时联系了120急救中心，并拨通另一村民电话，让其先过去照看老人。

几分钟后，民警赶到段大爷家。很快，救护车赶到，民警在医护人员的指导下，小心翼翼地将老人抬上救护车，紧急送往娄烦县人民医院，直到李先生和家人赶到医院后，他们才悄然离去。

次日一早，一直牵挂着老人病情的民警拨通李先生的电话，询问老人病况。经诊断，老人为突发脑溢血，所幸送医及时，已脱离生命危险。

乘客身体不适

乘警安抚缓解

本报讯(记者 申波 通讯员 张红朝)一名男子因乘车疲劳，再加上精神高度集中，身体产生不适，无奈之下向列车乘警求助。在民警的帮助下，该男子逐渐放松心态，恢复正常。

3月3日9时30分，深圳东至太原的K238次旅客列车，从湖北孝感花园站开车后，乘警例行对各车厢进行巡视检查。当民警巡查至14号车厢时，一位戴鸭舌帽的年轻男子前言不搭后语地求助：“乘警同志，不好了，有人跟踪我，要谋害我。”

乘警迅速向周围旅客了解情况，确定车上人员正常，但当事人的状态有些异常。民警分析判断该旅客可能是产生了幻觉，也就是被害妄想症，于是将他引导至列车餐车席。

该旅客姓付，定襄人。春节之后去东莞打工，刚到东莞，因故又需要返回老家。由于其长时间乘车，疲劳过度，再加上精神高度紧张，从而产生了幻觉，总怀疑别人要谋害他。

乘警对付先生进行了安抚，并电话联系其家人，使付先生的紧张情绪得到有效缓解，幻觉基本消失。

醉驾酿成事故

罚款追究刑责

本报讯(记者 张晋峰)我市男子杜某醉酒驾车，追尾撞上一辆出租车，在民警调查事故原因时露出马脚。3月3日，交警迎泽二大队通报案情，杜某不但要受到罚款、吊销驾照等行政处罚，还将被追究刑事责任。

2月29日2时，解放路钟楼街口发生一起追尾交通事故，一辆白色缤智轿车追尾撞上一辆出租车，缤智轿车前脸已面目全非。民警在

向当事双方询问事故经过时，发现缤智轿车驾驶人杜某浑身酒气，测试结果表明，杜某血液中酒精含量已达到醉驾标准。随后，民警将杜某带至医院抽血检测，杜某每百毫升血液中含有143.67毫克酒精，属醉酒驾驶。

交警介绍，杜某醉酒驾驶，且造成交通事故，因此除了要受到5000元罚款、吊销驾照的行政处罚外，还将被追究刑事责任。